

1 Телятникова

2 Анна

3 Матвеевна

4 1922 г.р.

5 лейтенант м/службы

6 старшая операционная сестра

7 медицинская

8 с 29 декабря 1941 года по 9 мая 1945 года

9 Волховский, Ленинградский, Прибалтийский фронты

10 376 стрелковая дивизия 465 ~~ППМ~~ МСБ

11 Пскова, Риги

12

13 2 ордена "Красная Звезда"

14 "За победу над Германией", "За оборону Ленинграда", "20,30 лет победы над Германией", "50 лет Вооруженных сил СССР", "В честь 100 летия со дня рождения В.И.Ленина".

15 почетная грамота за освобождение г.Рига

16 нет

17 [REDACTED]

18 Распопинская врачебная амбулатория

19 мед.сестра

20

Да, ветераны войны уходят из жизни сказывается пережитое, ранения. Давайте же сделаем так, чтобы они знали: ~~НИКТО~~ живые помнят об их погибших товарищах и о них самих. Это необходимо ныне живущим и будущим поколениям, которым предстоит долгая, счастливая, творческая жизнь.

Родилась я в 1922 году, воспитывалась в детском доме в Чаинском р-не, Новосибирской обл. По окончании 7 кл. в 1938 году поступила учиться в фельдшерско-акушерскую школу в г. Колпашево. Окончила и в 1941г, последний

экзамен 25 июня. Было бурное комсомольское собрание. Вся группа решила ехать добровольцами на фронт. Но военкомат нас "успокоил" и мы поехали по назначению. Работала я на ст. Ояш в райбольнице. В сентябре вызвали на комиссию и призвали в армию, где была направлена в Кемерово в 376 стрелковую дивизию. Зачислили на должность старшей операционной сестры 465 мед. сан. батальона. Так и прошла весь боевой путь дивизии. Вместе со мной служила Надымов Анна Андреевна, проживает она в Ленинске, это моя дорогая фронтовая подруга. Осенью 1975 года мы с ней встретились. Было что вспомнить. Дивизия наша все время ~~была~~ была в ударной группе, а поэтому часто приходилось менять расположение. Я думаю Вы с Анной Андреевной и ее мужем Иваном Васильевичем ~~еще~~ встречались они могут многое рассказать их двое, было что вспомнить, так что я даже не знаю что и добавить. Было очень трудно. Приходилось спать в сутки по 3-4 часа и снова к операционному столу, и кровь приходилось давать и наркоз и ассистировать врачу. В периоды относительного затишья боевых действий и когда дивизия на переформировании мы с Анной Андреевной любили участвовать в художественной самодеятельности, выезжали с концертами в полки. Имею правительственные награды. Переписку ни с кем из ветеранов не имею. Попала на Дон, тяжелые послевоенные годы и всех друзей растеряла, а зря, иногда так их не хватает.

Спасибо Вам за встречу. Это будет после войны самым счастливым днем моей жизни. Приятно знать и чувствовать что мы не забыты, о нас помнят. Я вместе с Анной Андреевной Кузнецовой-Надымовой находилась в 465 мед. сан. батальоне 376 Кузбасско-Псковской Краснознаменной стрелковой дивизии с момента ее формирования и до Победы. Хочу рассказать немного о ней, Аня в сентябре 1941 года была призвана в армию. За период напряженных, кровопролитных боев самоотверженно с большой материноской любовью и заботой оказывала помощь бойцам и командирам. Во время наступления по несколько суток не отходила от операционного стола подавая инструмент хирургу. Бесперебойно обеспечивала стерильным материалом операционную. Переливала тяжело раненым кровь. Не имея нужной группы крови, Аня сама ложилась на операционный стол и давала свою кровь, чем спасала им жизнь. В мед. сан. батале ее очень уважали и любили, она была душой нашего коллектива. В сво-

бодное от боев время, выезжали с коллективом художественной самодеятельности в полки с концертами. Многие бойцы и командиры возвращаясь после ранения в родную дивизию называли ее "наша спасительница". При встрече с ветеранами ей напоминали "Помнишь, Аня, как ты спасла мне жизнь" и нельзя было смотреть без волнения на их лица, по которым текли слезы благодарности. Аня имеет боевые награды. В альбоме о медсанбатальоне мало материала, я посылаю Вам 2 фотографии на которых мы с Аней. Посылаю мою боевую характеристику. Может Вам, что-то пригодится. Эта фотография сделана в районе Колпино под Ленинградом, дивизия держала оборону. Я на некоторый период была командирована в полковой мед. пункт. Приезжал фотограф и запечатлел меня и группу товарищей. Может кто из ветеранов узнает себя или товарищей